112 年中介機構輔導上櫃、與櫃及創櫃頒獎典禮 黃主任委員致詞稿

112.12.27

櫃買中心陳董事長、各位與會的證券商、會計師事務所及律師事務所代表,大家晚安!

很高興今天再次來參加櫃買中心舉辦的中介機構頒獎典禮,每年底出席這個場合不僅是對各位的傑出表現致以高度的肯定,更是一個回顧過去一年努力成果的時刻。儘管我們身處於多變的國際政治經濟金融情勢中,資本市場持續面對多重挑戰,因為有在座各位中介機構先進與櫃買中心的共同努力,截至11月底止,上櫃公司有813家、興櫃公司有325家、創櫃公司有109家,家數合計已逾千家。

櫃買中心明年即將邁入三十而立之年,代表其扶植企業成長及穩定資本市場的宗旨及價值更加明確,而這明確的方向亦將持續推進臺灣經濟發展。回顧充滿挑戰的過往,除了感謝櫃買中心逐步建構穩健友善的市場規章制度,實現我國多層次多元籌資環境之外,最重要的是感謝在座各位中介機構在資本市場第一線的不懈付出,使資本市場發揮支持實體經濟、推升產業發展的實質功能,在過去已奠定的良好基礎下,期許大家一起攜手為未來的目標持續遊進。

記得去年參加這個活動時,曾提及英國柯林斯字典選出的年度代表字「Permacrisis」,全球遭逢疫情、戰爭、通

膨及氣候變遷等延續的危機,對中小企業是極大的考驗,不過上櫃公司今年前三季仍逾七成呈現獲利,股市也呈現上升趨勢,顯示臺灣企業以「Antifragile」反脆弱的能力因應著大環境的挑戰,在動盪中展現韌性,變得更加茁壯。今年度柯林斯字典代表詞彙為「AI」人工智慧,我國雖歷經疫情及國際上的多重危機,但科技創新和人工智慧方興未艾,櫃買中心也因應全球數位轉型浪潮,新增數位雲端類股,積極推動產業多元發展,為打造更友善的資本市場類股,自明年起整併興櫃一般板及戰略新板,提供企業更多便捷的籌資選擇,有助促進中小規模企業提早進入資本市場籌資發展,持續壯大資本市場規模。

展望未來,金管會將持續以健全金融機構業務經營、維持金融穩定及促進資本市場發展為職責,對資本市場五大努力方向,包括(1)永續發展,接軌國際;(2)創新創業,協助籌資;(3)金融科技,產業升級;(4)普惠金融,E 化服務;(5)友善外資,提升量能。此外,也將精進投資人保護機制,並強化金融機構與上市櫃公司對資訊安全的重視與永續發展等,讓更多人共享經濟成長的成果。

世界局面變動極快,期許大家如同蘇軾《定風波》所述,在穿林打葉聲中,吟嘯且徐行,面對各項考驗,希望各位先進透過團隊合作,繼續與我們共同為證券市場盡一分心力,扶植企業成長茁壯,展現資本市場的韌性,並為國內經濟發展一起努力。再次感謝櫃買中心及各中介機構,敬祝本次活動圓滿成功,各位身體健康、萬事如意!